



对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

2020年8月18日 星期二

第635期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

河北省公安厅扶贫工作队：

“金点子+组合拳”帮助尚义深度贫困村拔穷根铺富路

张建林 臧新茂

7月末的尚义，天蓝草绿，雨清风凉。正是一年中的最好时节。然而，这片美丽的土地，贫困发生率曾一度达到19.4%，是国家级扶贫开发重点县。

新一轮脱贫攻坚战打响以来，省直机关派出多支工作队开展驻村扶贫工作，以新能源、现代农业、电子商务等产业扶贫为抓手，帮扶群众逐渐走上脱贫致富之路。今年2月，尚义县正式宣布“摘帽”，而在这些无悔付出的扶贫队伍中，就有省公安厅机关的3个驻村工作队。

2018年3月，省公安厅机关扶贫工作队9名民警分别进驻尚义县3个深度贫困村——白彦堡村、刘家营村、戈家村。两年来，队员们抛家舍业，栉风沐雨，走遍了村子里的家家户户、田间地头、牛棚鸡舍，把汗水挥洒在田间地头，带领乡亲们一步步从贫困走向富裕，谱写了一曲曲警民情深之歌，绘就了一幅幅脱贫致富的崭新画卷。截至目前，3个村子累计脱贫退出788户1727人，人均年收入达到6000元以上，全部实现

高质量脱贫出列，驻村精准扶贫工作取得阶段性胜利。

在白彦堡，他们和村委会倾力打好产业兴村“组合拳”

“李书记，我又来找你卖鸡蛋了，这几天就下了60个了！”7月28日一大早，白彦堡村的张万金小心翼翼地拎着一篮子鸡蛋，来到村委会，找第一书记李杰。

这60枚柴鸡蛋可以为张万金换来60元钱，而这些下蛋的柴鸡，是工作队“白送”的。

“送”鸡买蛋，是这两年工作队想出来的一个扶贫新招儿。

“我们与村民签订了养殖协议，实行统一回收、统购统销，1枚1元回收，1只鸡年产蛋100枚，以家庭饲养10只计算，年增收近千元。”李杰算起了经济账，“关键是成本低，能够解决弱劳动力甚至无劳动能力家庭增收问题，一个项目可覆盖贫困户20户。”

白彦堡村距离尚义县城近20公里，属于典型的坝上地区，由大白彦堡、小白彦堡、邢家村、公家洼4个自然村组成，驻村伊始，全村建档立卡贫困户404户914人，

贫困发生率51%。

“贫困发生率高、贫困基数大、村情变化大、产业基础薄是当时摆在工作队面前的几大难题。”李杰说起当年村里的贫困状况，依然记忆犹新。“给钱、给物只能解决一时困难，要从根本上解决，必须找到脱贫致富的项目。”

在摸底调查后，工作队得出一致的结论，贫困家庭大多是由于支出多、收入少造成的。贫困群众住房、看病、上学等主要支出有国家政策支持，需要解决的就是想方设法增加他们的收入，而破解之道就在于发展村级产业。

结合白彦堡村旱地、林地面积较大，有种植和养殖的传统，加上易地扶贫搬迁的公家洼和邢家村两个自然村急需养牛棚的现状，工作队与村委会经过综合分析、反复研究，将建养牛场、发展养殖业定为未来的发展主产业。

“建养牛场说得容易，盖起来难啊！”从2019年5月开始，跑用地手续、找后续款项、联系施工方，3个警察没经验，真是“跑细了腿，磨破了嘴。”李杰说，3个月后，终于拿到了“开工许可证”。时不我待。2019年9月底，

一个有10个养殖大棚、建筑面积3000平方米、可养400头牛的养牛场拔地而起，这也是全县第一座村集体产权的养牛场。

为了支持扶贫工作，省公安厅党委协调了50万元集体养殖帮扶资金，工作队又四处考察，最终从张北县庙滩村精心选购了36头育肥牛顺利入驻牛场。此后，那些搬进楼房却无地养牛的养殖户们也欢天喜地地入驻牛场，还特意给工作队送来了写有“心系易地搬迁群众，解除养殖后顾之忧”的锦旗。

“工作队还给牛场起了一个响亮的名字——白彦堡品福养殖园区。”白彦堡村党支部书记牛建军说，“品福，‘扶贫’的倒谐音，寓意勤劳善良的白彦堡村民，感恩党的脱贫攻坚好政策，勤劳致富奔小康，最终品味幸福美好生活。”

2019年，在尚义县委、县政府的大力支持下，白彦堡村300千瓦村级集中光伏电站接入运营，当年收益36.1万元，通过设置村级公益岗和奖励补助，帮助245户贫困户累计增收28.08万元，户均增收1146元。

(下转第7版)



8月15日上午，石家庄铁路公安处北站派出所邀请石家庄市第四医院健康护理团队到所开展了心肺复苏急救技能培训，以应对铁路旅客突发疾病事件，有效提升民警紧急救护能力。该所10名执勤民警参加了培训。图为培训现场。张伟 摄

切实履行属地管理责任 铲除滋生违法犯罪温床

廊坊警方严打黄赌净环境

河北法制报讯（张永明）根据“亮剑2020”打击整治专项行动工作部署，廊坊警方坚持公开检查与暗访侦查相结合、网上巡查与网下打击相结合、专门工作与群防群治相结合，严打黄赌违法犯罪、严管娱乐场所、严查涉黄涉赌网站。截至目前，该局共办理黄赌案件416起，抓获黄赌违法犯罪人员1506人，累计侦破网络涉黄赌刑事案件87起。

该局各警种、各部门充分发挥职能优势，组织专门力量在持续对洗浴、足疗、歌厅、宾馆等传统场所清查管控的同时，突出对出租居民住宅、公寓、出租房屋等场所涉黄涉赌违法犯罪活动的打击整治，并强化对利用赌博网站、APP、赌博软件、微信进行赌博，网上招嫖等违法犯罪的打击力度，最大限度地压缩黄、赌违法犯罪

活动空间。行动中，该局坚持“破大案、打团伙、毁网络、除源头”的思路，把打击组织者、经营者、获利者和“保护伞”等“四种人”作为工作重点，通过抓“源头治理”，形成打击的影响力、震慑力，严惩黄、赌违法犯罪活动幕后黑手，全力铲除滋生黄赌违法犯罪活动的温床。

8月6日晚，安次公安分局西小区派出所组织警力在某小区底商足疗店内一举抓获窦某、张某、卜某3名涉黄违法犯罪嫌疑人。经审讯，该足疗店老板窦某对容留淫乱活动，并从中抽取提成非法获利的事实供认不讳。张某、卜某对在该足疗店内进行卖淫嫖娼的违法行为供认不讳。目前，窦某已被依法刑事拘留，卜某、张某被依法行政拘留。

张家口市一辅警在处警过程中受伤

市领导赴医院慰问

河北法制报讯（田春雷）8月13日上午，张家口市委常委、政法委书记张华，副市长、公安局局长程蔚青专程到医院看望慰问因公负伤辅警王伟。

8月12日中午，张家口市公安局桥西分局东窑子派出所接到报警称，在永丰堡村中福加油站附近有人被打。接警后，民警朱国强和辅警王伟、郝伟迅速赶赴现场。由于被害人提供的情况比较模糊，民警随即对其居住的小区进行走访。当民警走访至某单元三楼一住户时，嫌疑人张某开门后，突然拿起家中菜刀砍伤王伟的头部。为保护同事，王伟立即转身向身后同事大喊，警示里面有危险，嫌疑人又向王伟的后背猛砍一刀。

王伟受伤后，被第一时间送往医院紧急医治，伤口缝合14针，目前身体情况平稳。

在医院病房里，张华详细询问了王伟的伤情及治疗情况，再三叮嘱他安心治疗、早日康复，并送去慰问金和慰问品。他指出，王伟在危急关头勇往直前、忠实履职的感人事迹，展示了公



安民警忠于职守、敢于担当的责任意识和不怕牺牲、无私奉献的崇高品质，全市公安机关都要以王伟为榜样，始终把人民群众的利益放在首位，时刻把人民警察的职责放在心上，永做党和人民的

忠诚卫士。程蔚青要求公安机关依法严厉打击暴力妨害公务行为，坚决维护法律尊严和执法权威。

据了解，嫌疑人张某在加油站将人打伤后逃回家中，在派出

所民警和辅警排查走访过程中，又将王伟砍伤。目前，嫌疑人已被刑拘。案件正在进一步办理中。

图为张家口市领导到医院看望慰问王伟。

谁在随意停车？请群众监督！ 石家庄有奖举报“随手拍违停”

河北法制报讯（记者张世杰 通讯员郭俊岭）机动车乱停乱放一直是困扰城市交通秩序的顽疾，影响市民出行和市容市貌。为规范道路停车秩序，推动道路交通环境社会共治，石家庄市公安局交通管理局决定在市区开展机动车违停“随手拍”有奖举报活动。

自2020年8月16日起（结束时间另行通知），交通参与者可利用手机对机动车乱停乱放交通违法行为进行拍摄，通过“石家庄公安交警”微信公众号等网上渠道上传举报。活动组织方将每月对交通违法行为举报进行排名，根据举报数量排名分别给予不同金额的奖励。同一宗交通违法行为被多个举报人分别举报的，按照公安机关交通管理部门受理举报的登记时间，统计最先有效举报人举报数量。据交警介绍，“随手拍”拍摄路段必须是城市道路，包括机动车道、非机动车道

和人行道。机动车违法停车的证据图片，应当至少包含2幅机动车全景特征图片，即机动车前部全貌图片和机动车后部全貌图片，需包括：整体车身、号牌号码、车身颜色、车型、违法行为特征、禁停标志或标线（没有禁停标志、标线的，图片需显示占压盲道或道路路面无停车位标线等信息，机动车前部全貌图片还需包括驾驶人不在车内信息。机动车前部或者后部全貌图片中，至少有一幅显示道路远景（图片中显示违法车辆、标志性建筑、街道地理特征等信息）。

交警特别提示，广大交通参与者举报交通违法行为时，必须遵守法律法规，确保自身安全，不得影响其他交通参与者的正常通行。特别是驾驶机动车时不允许拍照。同时，对公安机关交通管理部门已经发现或正在查处的，以及举报的道路交通违法行为由交警部门无法取证、无法查处等情形的，将不予奖励。

雨中“浇警”辛苦了



8月13日，沧州市渤海新区港城区迎来一场大范围的强降雨，造成部分路段积水。沧州市公安局渤海新区分局立即启动恶劣天气应急预案。15时许，一名驾驶人驾车路过振兴路时，没有留意路面积水情况，导致车子进水并熄火抛锚。分局交警一大队执勤民警巡逻至此，脱掉鞋袜，卷起裤腿，蹚着积水，合力将熄火车辆推至安全地段，并通知了拖车部门前来施救。刘彦凯 摄



8月15日凌晨，涉县持续降雨，导致辖区路面积水严重。涉县交巡警大队组织各中队200余名民警辅警，分别到各辖区对过往车辆及行人进行疏导。平涉中队辖区偏店乡变电站附近，由于降雨形成山石滑坡，导致道路两侧排水严重堵塞，民警第一时间赶到现场，对过往车辆进行疏导，同时对两侧排水沟进行疏通。苗涑 摄

省厅编审：贾永华 66990801
编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑：章彤华 15131450199
刘帅 18032890055
张世杰 15176164105

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅
邮箱：hbfzbgazk@126.com(新闻)
gazkfk@126.com(副刊)

责编：章彤华